

# 'Pokrok Západu'

PUBLISHED WEEKLY

Entered at the Post Office at Omaha, Neb., as second class mail matter.

Published by Pokrok Publishing Co. 1325 William St., Omaha, Neb.

Subscription by mail — \$1.00 per year.

Vydává: VYDAVATELSKÁ SPOL. POKROKU OMAHA, NEBR. V. A. C. BUREŠ, ředitel.

Předplatné ... \$1.00 na rok. Do Čech \$2.00 na rok.

Adresujte jednouše POKROK ZÁPADU, OMAHA, NEBR.

Omaha, Neb., 24. března, 1909.

## DOPIS Z CHICAGA

Slabá registrace. — Proti okr. šerifovi. — Čech předsedou parkovní komise. — Nedělní zákon a občanství. — Ústav pro současně. — Nový poštovní. — Případ Bilka. — Paní J. Rozová zemřela. — Hádka a divadlo. — Přednáška. — Z posledních stane.

19. března, '09. — rb.—Při lo- tošni jarní registraci projevilo chie- gaské voličstvo tak malý zájem o volby, že to všeobecně překvapilo. Kdežto při loňské jarní registraci zaneseno bylo do registračních knih 65,061 voličů, dalo se letos re- gistrovat pouze 31,398 osob, čili sotva polovina. Politikáři nedo- vedou si tento zjev jinak vysvětlit, než že pry loňská volba větší zájem volba prezidentská, kdežto někteří poctiví a zkušení lidé tv- ří, že se voličstvu znechutilo již sloužit za nástroj nepoctivých a č- stě sobeckým politikářům. Neteč- nost k volbám se ovšem nevyplývá zase jen — voličům, neboť tím spí- še umožněno bude politickým ma- šinám, aby dopomohly k úřadům a především k tučným zlábnům opět jen svým chráněncům, ale tak to už na světě chodí, že mnozí lidé domnívají se nejlépe čelit zlu tím, když hodí flintu do žita. — Občan- ská jednota sestavila již předlohu zákona, kterým má být okresní- mu šerifovi Strassheimerovi jakož i jeho nástupcům znechováno při- vlastňovati si peníze, určené pro stravování vězňů v okresním vě- zení. Předloha bude dodána bě- hem příštího týdne státní zákonod- řárně ve Springfieldu. Členové občanské jednoty tvrdí, že šerif Strassheimer "ušofřil" si během minulého roku kolem \$35,000 dol., neboť okresní poštát přes 20 cen- tů za denní stravování každého věz- ně, a vězňům dodával "stravu," nemající ceny ani 7 centů. Je po- chopitelné, že šerif Strassheimer nad zakročením občanů se rozdu- řil. Nikdy pry něco podobného se strany okresní rady neočekával. Inu, v Americe, zemi nemožnosti, je možné, že i okresní rada dá se do praní špinavého prádla. — Za předsedu komise západních parků, kteréhož místa se vzdal J. F. Smulski, zvolen byl 16. března Čech, p. W. Koláček, majitel de- partmentního obchodu v největší české čtvrti chieagské. Pan Kolá- ček po svém zvolení slíbil, že bude kráčet ve šlépějích svého před- chůdce, že poskytne zaměstnání jen takovým osobám, jež budou konati svou povinnost a z těch o- pět jen řádným občanům. Pan Kolá- ček je znám z dřívějších dob, kdy při příležitosti příjezdu ně- meckého prince do Chicaga ode- přel, byv co prominentní občan pozván, účastnit se pitomé uvíta-

ni komedie. Doufejme, že pan Ko- láček podrží si svůj slovníček pří- moých a otevřených slov, jehož po- užil kdysi proti americkým loka- lům, i nyní proti těm, již doufa- jí dosíci pohodlného "žlabu" v některém parku na účet poplatní- ctva. — Před nejvyšším soudem státu Illinois ve Springfieldě bu- de v nejbližší době rozhodnuto o tom, má-li hostinský, který přestu- puje nedělní zákon a tím neváží- nost k ústavě Spoj. Států proje- vuje, právo dosáhnouti občanské- ho práva. Příklad sám nespadá při- mo do chieagských záležitostí, je- likož však soudním rozhodnutím bu- de rozluštěna do jisté míry otázka nedělního zavírání hostině a tu- díž i hostině v Chicagu, zmiňuje- me se o případu p. Hrazkého, ho- stinského z East St. Louisu, Ill. — Pan Alois Hrázský žádal o vydání občanského listu. Výsledkem u- vládního právníka zjištěno, že ža- datel, jakož i jeho svědek, pan Dvořák, provozují živnost hostin- skou a že oba provinili se, abych užil přísných slov návladního, pro- ti nedělnímu zákonu. Přes protest vládního právníka dovolil městský soudce v East St. Louisu, aby by- ly Hrázkému papíry vydány, ná- sledkem čehož odvolal se vládní právník k nejvyššímu soudu státu Illinois ve Springfieldě, kde bude rozhodnuto, zvažují-li "zločin" spočívající v nezavírání hostině v nedělní, hostinské práva na ob- čanství. — Chieagský tuberkulo- sní institut připravil pro příští vo- lební kampaň 100,000 brožur, jež budou rozdány mezi voliče, aby tí- to hlasovali ve prospěch zařízení městského sanitaria pro současti- náře. — Za příštího poštovníra v Chicagu vyhlášen byl Chauncey Dewey, republikánský předák z 2. wardy. Nynější poštovnír Camp- bell nezachoval pry se celé řadě republikánských předáků a to pry bude příčinou jeho odvolání. Je- ho úřední lhůta bude skončena ve skutečnosti až za 3 roky, ale nemi- slou v očíh pánů politikářů mu tuto dlouhou lhůtu povážlivě zkrátí. Vlastní a skutečnou pří- činou možného odvolání nymějši- ho poštovníra je však zaslouhá práce Deweyova v době president- ské kampaň. Dewey pracoval ve všech sil pro nynějšího presiden- ta Tafta a republikánská strana je nucena nyní Deweye odměnit. — Z kalendáře trestního soudu skr- nuty veskeré ostatní žaloby proti Hermanu Bilka, jelikož odsouze- ní Bilka k doživotnímu vězení rozhodnuto bylo o všech žalobách, jež proti němu byly podány. Heř- man Bilka je znám étenářem t. l. svým dlouhým soudním procesem, v němž obžalován byl ze zavra- žení, respicive otrávení Marie Vrzalové a jejich dítěte Ottilie, El- ly, Martina a Růženy. Po uvě- ření odsouzen byl Bilka k smrti provazem, kterýž trest změnil mu guvernér Deneen v doživotní vě- zení. Bilkaův proces budil v čes- kém Chicagu ohromnou senaci a étenáři místních časopisů si na ní báječně pochutnávali. — V úterý, dne 16. t. m. zemřela po delší cho- robě paní Julie Rozová, manželka starého socialisty a někdejšího horlivého činovníka v dělnickém hnutí. Skonala ve věku 53 let, jež všechna takřka znamenala pro ni nepřijemné trampoty, spočívající v persekuci, štvání a vyprovádění z místa na místo, čím odměňovala jí a jejího manžela rakouská policie za jejich účastenství na dělnic- kých zápasech s rakouským ka- pitalismem, klerikalismem i vládním režimem. V Americe žila 23 let. Před jistou dobou byla poslána do státního blázince v Elgin, odkud po jednorozném pobytu opět pro- puštěna, leč zpravy se už plně ne- vrátilo. Pohřeb její odbyval se z budovy Sokola Chicaga za znač- né účastenství lidu, který přišel vyprovodit naposledy ženu, jež svou minulostí vzbuzovala v očíh spoluobčanů hlubokou úctu. — V pátek, dne 12. t. m. koncertovaly v recitaci síni Auditoria sl. Klá- ra Hanušová na piano a sl. Irena Martinová na housle. Slečna Mar- tinová je začnou výborného učitel- le i hudebníka Jos. H. Čapka, je- hož žena doprovázela v pátek sl. Martinovou na pianu. — V pá- tečním koncertu Thomasova or- kestrů předvedena byla zdejšímu obecenstvu symfonie od proslulé- ho pianisty Paderewského. — Mi- nulou neděli sehrál dram. odbor T. J. Sokola Slávského Šubertova drama "Jan Vřava." Při tomto představení bylo lze oceniti toliko dobrý úmysl tohoto ochotnického

sboru, předvésti českému obec- enstvu práci původní a literární ce- nou. Ředitelstvo zapomnělo však, že předvedení Jana Vřavy je pro ochotnický sbor, který nota bene je teprve v počátcích, úkolem ne- snadným, ba takřka neproveditel- ným, následkem čehož dopadlo představení neuspokojivě. — Dnes večer přednáší v auditoriu budo- vy parku Sv. Čech p. J. J. Král, re- daktor "Spravedlnosti" na the- má: "Pověry nenáboženské." — Do ústavu pro choromyslné poslá- ni byli tento týden následující krajané: Josef Kocian, J. Judiga, Kašpar, Klásek a krajanka He- rmina Dudková.

## KATOLICKÝ HDNOSTÁR A SOCIALISMUS

The True Voice, katolický or- gán ze dne 5. března t. r. přinesl ve svých zprávách následující — týkající se veřejných záležitostí v Evropě.

Bt. rev. Richard Scannell se na- vrátil domů minulou sobotu ráno ze svých cest po venku. On na- vštívil Řím a měl milou audienci s papežem. On také strávil delší čas ve Francii, Anglicku a Irsku. Na mnohé otázky mu kladené, tý- kající se církevních záležitostí, odpovídá, co tam sledoval a podá- vá o tom svůj úsudek.

Vypochmů že vše, co se týká církevních záležitostí a podám pouze tu část, která se týká soci- alismu, jak se o něm rev. Scannell vyslovil.

Na otázku, co soudí o socialis- mu v Evropě, odpovídá, že tento se stává rostoucí silou ve všech evropských zemích. Dále uvádí jistý druh lidí, které rovná k a- narchistům a ty ovšem zavrhne. Jsou ale jiní, praví rev. Scannell dále, kteří vidí neuspokojivě po- měry třídy dělné a chudé, snaží se naléztí úlevy pro tyto neblahé poměry. Tito nejsou ani anarchi- sté ani ateisté.

Není pochybnosti, že poměry třídy dělné v evropských zemích jsou velice neuspokojivé. Socia- listé, kteří se snaží naléztí nápra- vu na základě pravdy a práva všem, jsou oprávněni k naší sym- patii. Oni nejsou nepřátelé zá- dného vyznání víry; oni poukazu- jí, že jsou vedeni principem spr- vedlnosti a proto není přičině, proč by měl kdo pochybovat o jejich poctivosti a možnosti jejich plánů. Nestějším jest, že extri- misté dali socialismu špatné jmé- no. Křesťanský socialism, jak se nyní počíná nazývat, jest ve sku- tečnosti pouze jiné jméno pro de- mokracii, to jest: vláda z lidu a pro lid a nikoliv z třídy pro třídu. V tomto není nic, co by odporo- valo katolické církvi. Naopak, jest soubhla a jest co naše církev se snaží stále docílit. Naše víra učí, že všichni lidé jsou si rovni před Bohem, a tedy jsou oprá- vněni ku své míře spravedlnosti, ku proteci svých přírodních práv a odměně dle svých zásluh.

Evropský socialism přítomně není přesně tohoto charakteru, ale spíše k tomu a stále se stává, co možno nazvatí kristalisoací princí- pu a proto ani křesťan, ani civi- lisaace se jej nemusí obávat.

Poznámka: Ve výše uvedeném úsudku o socialismu a socialistech jak je sledoval tento církevní ho- dnostář v Evropě, bude asi mnoho nových těm dobrým lidem, kteří až dosud následkem svého klamného pojmu považovali uč- ní socialismu a jeho stoupence za eosí špatného, škodného, jak mra- vům, víře a společenským zá- jmům také povýšené osoby by ů- prolomiti tu silnou zeď předsudků u každého moudrého muže a ženy nejen mezi katolíky, ale vůbec každého. Socialism chová ve svém jádru to pravé křesťavské, ne- však takové, jaké sledáváme ko- le všech věřících.

Socialisté mívají převesti to, co ostatní slibují teprve po smrti, blahobyt. Ve státě socialistm by- lo by provádté to pravé křes- ťanství v praxi tak, jak jej Kři- stus sám učil a konal, což jest ho- lou nemožností v naší době a za našich poměrů, kde pouze drsný sobík, mamon a zlaté tele (vše- mohoucí dollar) převládá téměř všude a ve všem.

Co se týká té tmavé stránky so- cialismu, jak rev. Scannell nám poukazuje, potřebuje krátké vy- dobřý úmysl tohoto ochotnického

Socialismus nemá docela nie společného s anarchisty v tom smyslu, jak se často předhazuje. "Extrmisté pry dali socialismu špatnou pověst." Podobní jed- notlivci nalézají se v každé straně, jak politické, tak i náboženské, ani stranu tohoto hodnostáře ne- vyjímaje. Celek není zodpově- dný za činy jednotlivců. Socialism ve vládních bodech jest na celém světě stejný. Jeho hlavní úlohou jest — vyprostit námezdné otro- ky z područí kapitálu.

J. F. Drábek.

## NAŠE NÁVŠTĚVY

\* V úterý minulého týdne zna- ně potěšila nás návštěva p. Anto- na Mulačka z Hardington, Neb., dávného našeho příznivece. Pan Mulaček přivezl do south-omaž- ského trhu společně se svým sy- nem Johnem 2 káry dobytka, za který získal cenu celkem uspokoi- vovou. Z Omahy zajel si p. Mu- laček do Howells, bývalého to své- ho bydliště.

\* Ve čtvrtek minulého týdne zavítal do naší úřadovny pan Jan Juráček z Pishelville, Neb. Jak s námi sdělil, přivezl do trhu so- omažského káru dobytka a velmi dobře pochodil. Těšilo nás s ním si pohovořit.

\* V pátek minulého týdne za- vítal k nám na několik okamžiků rev. K. J. Sládek z Crete, Neb. Jak s námi sdělil, sbírky na český evangelický kostel v Crete dobře pokračují a ku stavbě bude pří- kročeno co nejdříve.

\* Koncem minulého týdne od- stěhoval se pan Lorenz Baur se svojí rodinou ze své farmy ve Spencer, do Cedar Creek, Neb., kde koupil pěknou farmu od pana Jana Kopia z Plattsmouth, Neb. Pan Bauer sice sám dobře se ne- učí, přece ale rodinu svojí do no- věho bydliště doprovdil a jakmi- le vše uvede do náležitého pořá- dku, přijde opět do Omahy, aby zde lékařskou pomoc pro sebe vy- hledal. Asi před 6 týdny pod- stopila operaci v nemocnici sv. Josefa jeho manželka, která se nyní již dává lépe a má naději na brzké pozdravení. Před svým od- jezdem se u nás pan Baur zasta- vil, by si časopis nechal zasláti do nového svého bydliště. Rodině p. Baura přejeme, by se jim v novém bydlišti dobře vedlo.

\* V pondělí přijel do Omahy p. Karel Kmoch, rolník od Beemer, Neb. Jak asi krajanům ze zpráv již bylo známo, přišel pan Kmoch před tři- má měsíci k těžkému zranění. Stav jeho pod pečlivým dozorem léka- řů včehled se lepší a do Omahy přijel v průvodu domácího léka- ře, aby zde konečně prohlídku se- podrobil. Při té příležitosti navští- vil též naši tiskárnu a bylo nám potěšením krátce s ním si pohovo- řiti. Gratulujeme mu k jeho brz- kému a úplnému uzdravení se.

\* V pondělí značně potěšila nás návštěva velp. Štěpána Brože z Dodge, Neb., který do závodu na- záho dostavil se v průvodu velp. K. Žáka z Howells, Neb. Oba dleli v městě našem za různými záleži- tostmi.

## Z FARWELL, NEB.

Bratři Horký obdrželi tyto dny objednávkou na 5,000 tuetů vajec, které mají doručit během třech tý- dnů. Následkem toho budou platit za ně tu nejvyšší cenu. Tak si maminky pospěte, a všechna va- jítka nám přineste.

Václav Hurt koupil půl sekce pozemku v okresu Sherman, za \$40 ak.

W. C. Havlík obdržel tyto dny velkou zásobu stavebního dříví, a jak s námi pan Havlík sdělil, má již ještě mnoho objednávk, jakož i cementu, plastru, cihel, písku a všeho, co do toho oboru patří, takže může nyní každého jak náleží uspokojit. Přijďte, a přesvědčte se.

Frank Mudloff, John Ervin, A. Pavlovski, C. V. Horký, dleli mi- nulý týden v Grand Island za ob- chodními záležitostmi a při té pří- ležitosti tam kompili na dvě káry koni a odtamtud je zaslali do Kansas City.

Pan Anton Hurt přijel navštívit svého nemocného pantátu do Far- well. Je to pan Nesiba, který trpí záánem ledvin.

Ve Farwell litala vrána a zane- chala tam Viktoru Pavlovskému

### ČESKÉ HUDEBNINY

Importované z Čech zpívané, taneční a koncertní pro  
**HOUSLE, PIANO, ORKESTR A DECH. KAPELU,**  
(tiskuté neb rukopisné)  
\* americkou úpravou (arrangement), různé zpěvy, kuplety a solové vý- stupy. Rukopisné, velmi krásné kusy, které dosud tiskem nevyšly, u- pravím a napíši sám pro menší orchestry a kapely dobře a plně, aby nie nescházelo, dle počtu hudebníků. Seznam zdarma na požádání. 25-3  
**Jan F. Zehnal, 5009 Praha Ave., Cleveland, O.**

## NAŠI NOVÍ JEDNATELÉ.

Následující krajané uvázali se v jed- natelectví našeho listu a všechny odpo- ručujeme co nejvíce našim přátelům. Mohou se na ně s důvěrou v každé věci listu se týkající obrátiti a oni vždy rádi jim vyhoví.

- Chas. Churda, Barnston, Neb.
- Josef Blazek, Bee, Neb.
- Karel Kmoch, Beemer, Neb.
- Jan Šibal, Burwell, Neb.
- Anton Černý, Brainard, Neb.
- E. M. Dobrovský, Dwight, Neb.
- Fr. J. Blazek, Elba, Neb.
- Adolf Kuncel, Lawrence, Neb.
- Václ. Tomek, Lynch, Neb.
- Jan W. Paseka, Morse Bluffs, Neb.
- Jan Noll, Niobrara, Neb.
- Martin Běl, Odell, Neb.
- Ant. Bartánek, Ord, Neb.
- J. Nedoma, Prague, Neb.
- John Adolf, St. Paul, Neb.
- Václ. Hambek, Spencer, Neb.
- Pl. Fr. Koukal, Spring Ranch, Neb.
- A. W. Otoupal, Ulysses, Neb.
- J. F. Kolář, Verdigr, Neb.
- Hubert Janda, Weston, Neb.
- Fransk Šimoz, Garber, Okla.
- F. D. Janový, Oklahoma City, Okla.
- 726 W. Frisco Ave.
- Frank Blecha, Perry, Okla.
- Ant. Černý, Willista, Okla.
- Jos. A. Sedláček, Dixon, S. D.
- Václ. Šesták, Carlock, S. D.
- Václ. Naus, Fairfax, S. D.

## J. H. Kučera

LEIGH, NEB.  
vlastní čistý a hejně zásobený reznický a územský obchod. Bohatý výběr čerstvého a uzeného masa, vnitř, usne- nek a salámů všeho druhu. Za levněji a vepřový dobytek a srovné kůže platím vždy nejvyšší tržní cenu. Každý, kdo má nějak navštívit, bude svedo- mité a poctivě obslužen. O hojnou přízeň žádá.  
J. H. KUČERA, Leigh, Neb.

## Paní Rosie Kretschmer

ranhojička  
a vyrábětelka proslulé české bylin- ne a kořeněné masti, tři druhy.

Jest výborným prostředkem proti o- trávě krve, dále léčí kožní, revmatické, čerstvé nebo zastaralé rány, odní řůžky, nealíty, karbunkule, ples, vyrá- žky, atd. Tyto masti vyléčí tak tri- cehle, pro svoji spolehlivou léčivost ne- mají sobě rovných. Navštivte ji osobně nebo dopíše, udáje popis své choroby. Krabička (5 uncí) 50c, na venek poštou 55c. Adresujte:  
Mrs. Rosie Kretschmer, 1942 So. 16th Street, Omaha, Nebraska.

## Farmy a lesy na prodej.

Kdo si přeje změniti domov a jiti kde jest jistá úroda každý rok, kde jest čistá, zdravá voda i poásí, kde může s malým kapitálem počítí, farmářti a splácti si farmu po dlouhá léta, bydliti blízko města na rovině, mezi Čechy a citit se jako ve staré vlasti, kde roste to samé i práce v poli ta samá. Zde upravit se snadno do farmářského života, ten jediný pok- rok prospívající dnešní době jest rol- ník v Americe. Páte, krajané, mám krásné pozemky a farmy na prodej blíz- ko města co farmář a obstaravatel po- zemků výhradně pro národ český.  
Váš službovolný  
Jtř JOHN SCHAUER, Box 200 Phillips, Wis.

## O ZUBECH.

Jest veliký rozdíl mezi zubním lékař- em. Jeden koná dobrou práci a drhby špa- nou. Některý oblaňují dobrou práci tak- lacině, že jí ani za tu cenu dělat nemou- ho, a žádný dobrý material nemohou použít. Vypíňují zubí zlatem a stříbrem a má práce nevyvádí ze zubů za krátký čas, nýbrž jest stálá. Dávám zlaté koru- nky a zasazují nové zuby, které vypadají jako vlastní. Za práci ručím a ceny jsou mírné.  
174

## DR. J. C. SOUKUP,

český lékárník.  
201 Paxton budova, Omaha, Neb. Severovýchodní roh 16. a Farnam ul.

## LEO J. HORT,

český lékárník, roh 43. a Douglas ul., Omaha.  
Po mnoho roků vlastnil lékárnku na 21. a Q ul. v South Omaze. Nedávno- tuto však vyprodal a vykoupil rozsá- hlou lékárnku v Omaze na 13. a Dou- glas ul. Vše moderně zařídil a jest při- pravěn krajanům posloužit vším, co do oboru lékárnického spadá. 341f  
Lkárnka naše vůbec se nezavírá — jest otevřena ve dne i v noci.  
Phone 75; Douglas 1230 Ind. A 4322  
**LEO J. HORT, český lékárník.**

### ČESKÉ HUDEBNINY

Importované z Čech zpívané, taneční a koncertní pro  
**HOUSLE, PIANO, ORKESTR A DECH. KAPELU,**  
(tiskuté neb rukopisné)  
\* americkou úpravou (arrangement), různé zpěvy, kuplety a solové vý- stupy. Rukopisné, velmi krásné kusy, které dosud tiskem nevyšly, u- pravím a napíši sám pro menší orchestry a kapely dobře a plně, aby nie nescházelo, dle počtu hudebníků. Seznam zdarma na požádání. 25-3  
**Jan F. Zehnal, 5009 Praha Ave., Cleveland, O.**

## NAŠI NOVÍ JEDNATELÉ.

Následující krajané uvázali se v jed- natelectví našeho listu a všechny odpo- ručujeme co nejvíce našim přátelům. Mohou se na ně s důvěrou v každé věci listu se týkající obrátiti a oni vždy rádi jim vyhoví.

- Chas. Churda, Barnston, Neb.
- Josef Blazek, Bee, Neb.
- Karel Kmoch, Beemer, Neb.
- Jan Šibal, Burwell, Neb.
- Anton Černý, Brainard, Neb.
- E. M. Dobrovský, Dwight, Neb.
- Fr. J. Blazek, Elba, Neb.
- Adolf Kuncel, Lawrence, Neb.
- Václ. Tomek, Lynch, Neb.
- Jan W. Paseka, Morse Bluffs, Neb.
- Jan Noll, Niobrara, Neb.
- Martin Běl, Odell, Neb.
- Ant. Bartánek, Ord, Neb.
- J. Nedoma, Prague, Neb.
- John Adolf, St. Paul, Neb.
- Václ. Hambek, Spencer, Neb.
- Pl. Fr. Koukal, Spring Ranch, Neb.
- A. W. Otoupal, Ulysses, Neb.
- J. F. Kolář, Verdigr, Neb.
- Hubert Janda, Weston, Neb.
- Fransk Šimoz, Garber, Okla.
- F. D. Janový, Oklahoma City, Okla.
- 726 W. Frisco Ave.
- Frank Blecha, Perry, Okla.
- Ant. Černý, Willista, Okla.
- Jos. A. Sedláček, Dixon, S. D.
- Václ. Šesták, Carlock, S. D.
- Václ. Naus, Fairfax, S. D.

## J. H. Kučera

LEIGH, NEB.  
vlastní čistý a hejně zásobený reznický a územský obchod. Bohatý výběr čerstvého a uzeného masa, vnitř, usne- nek a salámů všeho druhu. Za levněji a vepřový dobytek a srovné kůže platím vždy nejvyšší tržní cenu. Každý, kdo má nějak navštívit, bude svedo- mité a poctivě obslužen. O hojnou přízeň žádá.  
J. H. KUČERA, Leigh, Neb.

## Paní Rosie Kretschmer

ranhojička  
a vyrábětelka proslulé české bylin- ne a kořeněné masti, tři druhy.

Jest výborným prostředkem proti o- trávě krve, dále léčí kožní, revmatické, čerstvé nebo zastaralé rány, odní řůžky, nealíty, karbunkule, ples, vyrá- žky, atd. Tyto masti vyléčí tak tri- cehle, pro svoji spolehlivou léčivost ne- mají sobě rovných. Navštivte ji osobně nebo dopíše, udáje popis své choroby. Krabička (5 uncí) 50c, na venek poštou 55c. Adresujte:  
Mrs. Rosie Kretschmer, 1942 So. 16th Street, Omaha, Nebraska.

## Farmy a lesy na prodej.

Kdo si přeje změniti domov a jiti kde jest jistá úroda každý rok, kde jest čistá, zdravá voda i poásí, kde může s malým kapitálem počítí, farmářti a splácti si farmu po dlouhá léta, bydliti blízko města na rovině, mezi Čechy a citit se jako ve staré vlasti, kde roste to samé i práce v poli ta samá. Zde upravit se snadno do farmářského života, ten jediný pok- rok prospívající dnešní době jest rol- ník v Americe. Páte, krajané, mám krásné pozemky a farmy na prodej blíz- ko města co farmář a obstaravatel po- zemků výhradně pro národ český.  
Váš službovolný  
Jtř JOHN SCHAUER, Box 200 Phillips, Wis.

## O ZUBECH.

Jest veliký rozdíl mezi zubním lékař- em. Jeden koná dobrou práci a drhby špa- nou. Některý oblaňují dobrou práci tak- lacině, že jí ani za tu cenu dělat nemou- ho, a žádný dobrý material nemohou použít. Vypíňují zubí zlatem a stříbrem a má práce nevyvádí ze zubů za krátký čas, nýbrž jest stálá. Dávám zlaté koru- nky a zasazují nové zuby, které vypadají jako vlastní. Za práci ručím a ceny jsou mírné.  
174

## DR. J. C. SOUKUP,

český lékárník.  
201 Paxton budova, Omaha, Neb. Severovýchodní roh 16. a Farnam ul.

## LEO J. HORT,

český lékárník, roh 43. a Douglas ul., Omaha.  
Po mnoho roků vlastnil lékárnku na 21. a Q ul. v South Omaze. Nedávno- tuto však vyprodal a vykoupil rozsá- hlou lékárnku v Omaze na 13. a Dou- glas ul. Vše moderně zařídil a jest při- pravěn krajanům posloužit vším, co do oboru lékárnického spadá. 341f  
Lkárnka naše vůbec se nezavírá — jest otevřena ve dne i v noci.  
Phone 75; Douglas 1230 Ind. A 4322  
**LEO J. HORT, český lékárník.**



**Člověk trpící bolestmi podobně jest troškám na šakal. Trpí-li pokostněl, ochroměn neb bolestí, jež vás sdržíj práce, odštee ve dne a v noci, skutec Dra. Richtera Pain Expeller. Dákladně se večer a ráno mašte a ulehčte vám okamžitě! Uvěřte ho proti dně, oděnímám, popálení, nám, bolestem v zádech, ochromením neb chorostí svalů atd. 25 a 50 centů za lahve ve všech lékárnách.**

**F. Ad. RICHTER & CO.**  
215 Pearl St. NEW YORK.



**DR. RICHTER'S PAIN-EXPELLER**

Přijmeme jednatele v takových místech, kde Pain-Expeller není k dostání v obchodech. O podob- nosti dopište si na výše udanou adresu.